

EL histórico Monasterio de las Huelgas, testigo de tantas y tan señaladas efemérides en la historia de España...

Ayer

de predilección y primicia de nuestro histórico Monasterio de las Huelgas...

Después de los actos de ayer en Las Huelgas la Federación de Monjas Cistercienses celebrará hoy su primer Capítulo General

Según estaba anunciado, a las diez de la mañana de ayer tuvo lugar en el Monasterio de Las Huelgas una misa de pontifical...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Teresa de Jesús López Rasines...

Mañana, inauguración de Centros rurales de Higiene y casa para médico en Barbadillo del Mercado, Hontoria del Pinar, Regumiel de la Sierra y Palacios de la Sierra

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Mañana sábado, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al que acompañarán otras autoridades y jerarquías...

Inspección de Enseñanza Primaria

CONVOCATORIA PARA PROVEER INTERINAMENTE LAS VACANTES DE MAESTROS VOLUNTARIOS.—Para proveer interinamente las vacantes de maestros voluntarios existentes en la plantilla de esta provincia...

Información militar

RETIRO Y ASCENSO.—Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente coronel farmacéutico don Pedro de las Heras Martínez...

Notas y avisos

HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS.—Asamblea Plenaria.—Dispuesto por la Circular número 422 de la Cámara Oficial Sindical Agraria...

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY. Ss. Bibiana, v. g. y m. r., Marcelo, de, Hipólito, Máximo, Paula, Aureliano, Isidoro, Vitorino, Paulina, Severo, mrs.

FINO COQUIN

El mejor vino de Jerez SE ARROJA POR UNA VENTANA.—En la madrugada de ayer se arrojó a la calle por la ventana del primer piso, de su domicilio...

Albabaca

LA MAS EXQUISITA Y AROMATICA DE LAS NARANJAS EL CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer...

Cristalerías del Norte

Rótulos pintados, grabados y plattados. Precios Económicos. BOLETIN METEOROLOGICO.—El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al día de ayer...

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. ALQUILASE local amplio, céntrico. Informes, Calle Sotelo 9, Tienda. COLOCACIONES. MOLINEROS necesito criado, dirigirse Epifanio Escudero...

Miscelánea mundial

El "triángulo de la muerte" y la apertura a la izquierda

Se ha hecho la luz sobre el salvaje

ROMA.—(Del corresponsal de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico).—A pesar de los esfuerzos de "Unità" y otros periódicos que sin ser tan significativos aplican también la táctica del silencio, han llegado a la capital los ecos del proceso de Bolonia. Desde hace una semana que están juzgando allí a veintiseis "liberadores", es el segundo proceso, puesto que el primero se inició el 4 de Noviembre de 1952 para terminar el 8 de Febrero del año siguiente. Fue uno de los más largos que recuerda la crónica judicial italiana. Los procesados obtuvieron condenas a penas de prisión que oscilaron entre cadena perpetua y dos años de reclusión. Solo dos consiguieron la absolución. La sentencia fue impugnada y ahora comparecen por segunda vez los inculcados ante el tribunal.

¿De qué se les acusa? Nada menos que de la creación del llamado "triángulo de la muerte". Fue éste, un sector de la Baja Emilia donde camparon por sus respetos en los días de la inmediata post-guerra. Para los españoles, los hechos imputados a estos veintiseis individuos no son nuevos. Desgraciadamente, los conocimos

martirio a que sometieron los partisanos rojos a un sencillo cura rural

en nuestra propia carne. Detenciones arbitrarias, procedimientos sumarios, venganzas personales liquidadas en el recodo de cualquier carretera, martirios, sangre y dolor; he aquí tales hechos.

Entre las víctimas de estos desalmados se cuenta don Giuseppe Tarozzi, párroco de Castelfranco. Coincidiendo con el juicio de los veintiseis se ha identificado el lugar donde el sacerdote sufrió martirio. La técnica y el desenlace son idénticos a tantos otros casos ocurridos en la España roja desde 1936 a 1939. Técnica de martirio premeditado y desenlace de asesinato frío. Bueno resulta relatarlo para que se compruebe que la "liberación" de Italia no fue la apoteosis cívica que quisieron pintarnos los cantores de la democracia y que los precedentes españoles tuvieron aplicación aquí a pesar de los representantes que en el Comité Nacional de Liberación mantenían los herederos de Don Sturzo.

"TENGO LA CONCIENCIA TRANQUILA"

El párroco Giuseppe Tarozzi era hombre pacífico, de estudio y meditación, que durante quince años estuvo al frente de la parroquia de Castelfranco. Todos le amaban y respetaban. Por ello, cuando la guerra terminó y regresaron del frente y las montañas la mayor parte de los feligreses, don Giuseppe los recibió con el afecto y la emoción de un padre que recupera los hijos que creía perdidos. Todos acudieron a saludarle, han declarado los buenos vecinos de Castelfranco. Habiendo de antemano como de más tarde aquellos que habían caracterizado. Incluso Dante Bottazzi, uno de los que luego habrían de ser sus asesinos. Al parecer, estuvo en la casa parroquial aún antes de haber hecho entrada en el propio hogar después de más de veinte meses de ausencia pasados entre los "partisanos" que pululaban por los Apeninos.

Peró llegó la noche del 25 al 26 de Mayo de 1946. Un grupo de "liberadores" armados se presentó ante la iglesia. Llamaron a la casa parroquial titulándose políticos. La anciana sirvienta aconsejó al párroco que huyera. Peró D. Giuseppe Tarozzi se negó. "Tengo la conciencia tranquila. No me haré nada". Se dispuso a acompañar al grupo, que entretanto había efectuado en la casa un brutal registro, para apoderarse de las 100.000 liras que el desventurado sacerdote tenía como producto de la venta de un ganado de su propiedad. La venta se conocía en el pueblo y por que le suponían que aquello era lo que buscaban.

DESAPARICIÓN DEL PÁRROCO

Se llevaron a don Giuseppe y nunca volvió a saberse de su paradero. Pasaron los años, se calmaron las pasiones y se hizo la luz sobre el sangriento "triángulo de la muerte". Fueron detenidos los componentes de la banda, pero ninguno de ellos aclaró lo ocurrido con el párroco de Castelfranco. Peró Dios vela por la verdad y la justicia. Y un curioso hecho ha llevado al descubrimiento del horrible fin que tuvo el sacerdote.

Un joven Labrador de Castelfranco quiso adquirir días pasados una parcela de terreno. Su madre se opuso y tan cerrada llegó a ser la oposición, que el muchacho le preguntó la razón de aquella obstinación. La madre se echó a llorar y finalmente dijo: "No quiero que la compres porque allá muer-

tizaron al pobre de don Giuseppe". El joven Labrador siguió interrogando a la anciana, llegando así a saber que en aquel mismo lugar que deseaba adquirir habían quemado el cuerpo del párroco mártir después de haberle rematado con el habitual tiro comunista en la nuca.

La noticia no tardó en propagarse por toda la región y pronto se personaron allí los "carabinieri". Se han conocido detalles horripilantes sobre el fin de don Giuseppe y se ha comprobado, asimismo, que los asesinos quemaron luego el cuerpo para hacer desaparecer las huellas de su salvajismo.

Todos estos hechos, publicados cuando se está celebrando el proceso de Bolonia, no favorecerán sin duda a los "liberadores" del triángulo de la muerte. Y por cierto que tampoco facilitan a quienes propugnan aquí, en la capital, la tan repetida "apertura a la izquierda". Es posible que tal sea una de las causas del silencio que observan los grandes rotativos sobre el asunto.

Jorge MALDA (Prohibida su reproducción).

La situación en el Cercano Oriente plantea un grave dilema a Eisenhower

Un conflicto armado en esa zona sería un "ensayo general con todo" de la futura guerra mundial

(Servicio especial de "Argos". Prohibida su reproducción). — Será el Cercano Oriente el campo de maniobras en que se contrarrestan las nuevas armas de los dos grandes bloques antagonistas que hoy mantienen la "guerra fría"?

Una "guerra" caliente —que sería "ensayo general con todo" de la futura guerra mundial— puede estallar cualquier día en esa peligrosa zona que es hoy el vértice de tensión de un tremendo forcejeo diplomático. Rusia, como es sabido, está enviando armas a Egipto con la contrapartida de adquirir el algodón que tanto significa en la débil economía de ese país. Los dirigentes soviéticos saben bien lo que pueden ganar y lo que pueden perder. Su juego es, al mismo tiempo, audaz y cauteloso, velga la paradoja.

Egipto ha recibido ya unos cien tanques y docientos aviones de retropropulsión, como primera remesa de armamento soviético. Cuarenta y cinco millones de dólares frente a 1.700.000 millones que Israel inclinar abrumadoramente el envite sobre la carta que está jugando el Kremlin.

No es flojo el dilema de Eisenhower. Si rechaza la petición de armas formulada por Israel, la balanza de poder se inclinará fuertemente del lado de Egipto, que está recibiendo pertrechos militares de Rusia. Peró si el presidente decide enviar armas a Israel, se granjeará la enemistad del bloque árabe.

¿Cómo puede, pues, arreglárselas para mantener por más tiempo su política de "emistosa imparcialidad" para los dos bandos antagonistas: árabes e israelíes?

Este es el problema. Hasta ahora, lo mismo Israel que Egipto, han desoido las sugerencias que les hizo el embajador norteamericano en el Cairo, Henry Byrond. Este acometió a los israelíes que se considerasen ellos mismos como un Estado perteneciente a la estrategia del Cercano Oriente, en lugar de ser, como hasta ahora, una especie de cuartel general de un pueblo diseminado por su fe religiosa. En cuanto a los árabes, les hizo ver que deben aceptar el hecho consumado del Estado de Israel y no esforzarse en mantener una peligrosa tensión entre la paz y la guerra sin decidirse por una u otra.

Tan sensatos consejos han caído en terreno baldío. La cruda realidad es que Egipto e Israel están jugando con fuego en medio de un almacén de dinamita.

D. FRESNO RICO

De 1800 a 1940 hubo en el Mundo 278 guerras de cierta importancia

Inglaterra, Francia y España son los tres países que en mayor número de ellas han tomado parte

Un folleto destinado a las fuerzas norteamericanas en Francia y en Alemania, publica los estudios y conclusiones del historiador norteamericano Wright sobre la participación de las naciones en guerras que han tenido lugar entre 1800 y 1940. Naturalmente el historiador quiere sacar conclusiones un tanto afabilarias de esta estadística que no había sido hecha nunca hasta ahora. Agradecemos de todas las maneras el estudio pues evidentemente se saca algo de provecho de él.

Según Wright en este plazo de tiempo hay que señalar en toda la Historia Universal 278 conflictos bélicos importantes. Los pequeños, los que tienen poco interés son abandonados previamente. En todos estos conflictos se tiene en cuenta la importancia que han adquirido para la historia y para el desarrollo de la civilización y los pequeños conflictos interiores y las guerras civiles son despreciados a no ser que tengan una gran proyección sobre la vida de la nación misma que los padeció.

Se desprende del trabajo del profesor Wright que Inglaterra es la nación más belicosa del Orbe ya que ha intervenido en el 28 por ciento de los conflictos de dicha época. Seguidamente marcha Francia, que también tiene fama de nación belicosa, con un 26 por ciento. A continuación va España con un 23 por ciento, Austria con un 22 por ciento, Rusia con un 19 por ciento y Alemania con un 9 por ciento.

Parece, en efecto, que la proporción alemana de participación en guerras es muy baja. Sin embargo, es muy intensa ya que su presencia en las guerras de 1870, 1914 y 1939 hace que se la suponga nación mucho más belicosa de lo que parece ese 9 por ciento indicar.

Para uso de los soldados americanos que se hallan en Alemania, el folleto añade algunas palabras substanciales, que dicen lo siguiente: "Es necesario abandonar la idea de que el pueblo alemán es muy militarista".

Y agrega: "En 80 años de historia, los alemanes han hecho solamente tres guerras, es decir, una cada 27 años, mientras que nosotros, los americanos nos vemos mezclados cada quince años en un conflicto, y no se nos considera como militaristas".

Peró si bien todo esto parece verdad, no deja de ser un sofisma. A veces, un solo conflicto en que una nación pierda millones de vidas, la deja más postzada que veinte guerras de poca importancia. Más vale una buena guerra mundial como la pasada que cien libradas contra indios o contra pueblos coloniales, casi indefensos. Por ello, el estudio de Wright, aunque interesante, no puede servir, para sacar conclusiones. Es meramente anecdótico, una buena anecdota para que la empleen espíritus inquietos y pseudo-historiadores, pero nada más. A veces, para ser belicosos, no hace falta siquiera tomar parte en guerras...

Norteamérica goza hoy del mayor grado de prosperidad en sus 179 años de historia

Ello no impide que en Kentucky aún haya pueblos sin luz eléctrica

Los norteamericanos celebraron el clásico "Día de Acción de Gracias" bajo el signo de la más formidable prosperidad conocida por Estados Unidos en sus 179 años de historia. Este día, fué instituido por los peregrinos que fundaron las colonias inglesas en 1621, cuando gracias a Dios por la buena marcha de sus asuntos en la nueva tierra de América. Y guardando el carácter puritano del día, los norteamericanos se sirvieron celebrando un día de ayuno y de reflexión, con un plato de cazuela de castañas y varios quesos. Y para bebida, un vaso de agua helada o algo de jugo de manzana sin fermentar, tal como lo hicieron los fundadores de la nación.

La prosperidad de la nación norteamericana ha quedado subrayada estos días en un informe dirigido por el secretario de la presidencia, Sherman Adams, al Congreso. Informe que en realidad es un anticipo del que dentro de poco, en Navidad, ha de dar a conocer el propio presidente Eisenhower.

Según él, en Norteamérica viven 170 millones de norteamericanos y extranjeros que tienen una renta media anual de 2.000 dólares por cabeza; 60 millones de automóviles; 41 millones de neveras y frigoríficos; 120 millones de aparatos de radio; 60 millones de aparatos de televisión; 4.200 millones de aparatos de uso casero, como cocinas eléctricas, tostadoras de pan, lavadoras eléctricas, exprimidoras de jugos, serretes y ellas a presión y demás elementos necesarios para una vida de hogar muy cómoda; y en fin, todo género de aparatos que revelan el alto nivel nacional.

Junto a ello sabemos que los Estados Unidos son el mayor productor de todo lo que en el Mundo merece la pena de ser producido, aunque en muchos casos, la calidad deje mucho que desear. Por ejemplo, en Norteamérica se hace whisky, pero no cometen ustedes la ingenuidad de creer que es whisky genuino escocés ni que el vino que se produce en California sea igual al español, fran-

cés, italiano. Nada hay de ello.

El Mundo debería estar satisfecho de que los Estados Unidos sean tan prósperos. Ello era una garantía de que defenderán un mundo para ellos tan bueno contra una agresión artera del sovietismo. Peró esta prosperidad tiene su contrapartida. Es una prosperidad que montada sobre un estallo de naipes, absolutamente frágil, y al llegar a Norteamérica se no queda dar dos pasos. Y es, además, una prosperidad que no impide que 30 millones de americanos no marchen bien ni mucho menos y que las parceras y sus hijos y tener televisión en casa. Ni que haya pueblos en Kentucky que carezcan de luz eléctrica, como aun los hay en Europa. Peró ello se piensa, viendo esta prosperidad peró algo más sólida. Esto es lo que afirmaba el economista soviético Varga, peróafortunadamente sin acerto. Aparte de que hay castillos de naipes sólidos, muy sólidos...

Teatros madrileños

Estreno de la revista "Mujeres o diosas" y del folletín "La segunda esposa"

"Liliom" y "El vivo al bollo" han celebrado la centésima representación

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Dentro del bajo nivel medio que alcanzan los espectáculos teatrales, la revista "Mujeres o diosas", estrenada en el Teatro Madrid, supone una superación. Oficialmente se califica como "fanta-sia cómica-lírica de gran espectáculo". Su autor es M. Filos y la música se debe a cuatro maestros: Vila, Deluz, Molas y Roca.

El libro no tiene consistencia ni continuidad, ni falta que hacer. Lo importante es la sucesión de cuadros espectaculares y algunos fastuosos. Y lo principal, la "supervivencia" internacional. Nicolás Blanchery, realmente fascinador, y, a su lado, los descolantes Figueras, tanto en el reparto femenino como en el masculino, que sería prolijo detallar. No obstante, no hemos de silenciar el singular realismo que da al espectáculo el "ballet alemán Hiller Girls", así como el "ballet" clásico de Marna Noreg.

En relación con lo que estamos acostumbrados a ver en este género, la representación y dirección de "Mujeres o diosas", debida al conocido Adrián Ortega, a base de decorados vistosos y en gran parte corpóreos, vestuario de gran fantasía, combinaciones luminotécnicas de gran efecto y un ritmo alegre y trepidante merece con justicia los estruendosos aplausos que el público prodiga con entusiasmo a todos los números de la revista.

No creemos que el lacrimógeno folletín "La segunda esposa", de Sautier Casaseca y Luisa Alberca, trasladado del estudio radiofónico al escenario del Calderón, tenga nada que ver con el verdadero teatro. Ni siquiera el público de este espectáculo es el habitual, si no que estuvo formado especialmente por radioyentes, con preponderancia femenina, de los conmovedores "seriales" que se meten en casa por las rejillas de los receptores, como antes se introducían los cuadernillos por entregas por las rejillas de las puertas.

La "novedad" nos la ha traído a Madrid el espectacular Doroteo Martí, con una formación de cómicos de renombre, en la que destaca María Fernanda Ladrón de Guevara. ¡Así, como suena, y aunque le parezca increíble! "No es el primer melodrama que hago —he explicado la famosa actriz— y cualquier día puedo volver a hacer "Campo de armíño". Percibe 250 pesetas diarias y parece que un tanto por ciento de la recaudación. "Levaba dos años y medio fuera, pagando una enfermedad en dólares, y no me he muerto por que no tenía dinero para el entierro y no vine antes porque no me encontraba con fuerzas para nadar". Ante estos argumentos, nos sentimos tan sensibles como cualquier espectador de "La segunda esposa" y deseamos que por las taquillas del Calderón circule un torrente de dinero tan caudaloso como el de lágrimas del público.

Poco más podemos añadir sobre la semana teatral. Retirada del Español "Don Juan Tenorio", ha vuelto "Cyrano de Bergerac" con la magistral creación de Manuel Dicenta. El María Guerrero ha festejado la centésima representación de "Liliom", con que inicia la temporada; lo cual prueba que entró con buen pie. Y también los populares y simpáticos Zori, Santos y Codeso han tenido fiesta en el Cómico para celebrar las cien representaciones de la revista "El vivo al bollo".

Fuera de las salas en que actúan compañías profesionales, ya habido también fiestas escénicas y artísticas. En el Instituto de Cultura Hispánica se representó el drama rural de Marquina "La salvadora"; por un grupo de jóvenes aficionados. Marquerite hizo un breve estudio de "En Flandes se ha puesto el sol", en cuya línea sitúa a "La salvadora".

En el Instituto Italiano de Cultura, el mundialmente conocido actor teatral y cinematográfico Vittorio Gassman dió un magnífico recital poético, que fué un prodigio de sensibilidad, entonación y declamación. Y en el Círculo Mercantil, la soprano Magda Rodríguez Palacios y la profesora Rita Rodríguez Cobos ofrecieron un selecto concierto de canto y piano en una reunión íntima de buenos aficionados.

D. FRESNO RICO

Carmen Trias de Bes, en América

Un combinado internacional

Egipcios, italianos, asturianos, catalanes, madrileños... mézclese, agítese y bébase de un tirón

Washington.—(Del corresponsal de la Agencia "MIROSPA" en exclusiva para nuestro periódico).

Estoy segura de que todos ustedes conocen esa institución británica, casi tan antigua como la Corona, llamada "The London Assurance". Pero cuando se fundaron los Estados Unidos, Washington no es como ninguna otra ciudad americana. Es una ciudad tranquila y provinciana, de un carácter muy europeo. El corazón de la ciudad, el Washington Memorial, es de un completo arquitectónico muy parecido al que forman la Etoile y los Campos Elíseos en París. Ese parecido en muchas de sus avenidas tiene su explicación en que los principales ejes arquitectónicos de esta capital fueron diseñados por un arquitecto francés, L'Enfant, amigo personal del presidente Washington y que junto con la independencia americana, me hubieran sido también completos. Las jornadas de oficina son agotadoras. Los americanos destinan esas horas de ocio del fin de semana a las tareas, más variadas; a lo mejor marido y mujer se pondrán unos pantalones viejos de vejez y se plantarán en un trazo dos habitaciones de la casa, o la vez se entretiene el marido, mientras la esposa mira la televisión, en igualar la hierba del jardín. Otros arreglarán una partida de bridge con los vecinos. Y un número bastante numeroso se dispondrán a ir de "gourmet" en "gourmet"; esa institución también universalizada, de descansar cenándose.

Existen un número muy considerable —entre los cuales me puedo contar yo— que dedicamos el día del domingo a leer el periódico. Estoy viendo la cara de asombro de algunos de ustedes. Pues, no hay que asombrarse amigos. El periódico dominical además de tener ese día doble número de páginas —cálculo ahora a ojo una cifra— cuenta con suplementos de deportes, de arte y cinematografía, de sociedad, más un par de revistas ilustradas. Desde luego, la persona que le guste leer el periódico desde el primer titular al último anuncio le va muy bien con los cuernos de lectura.

"LA CAPITAL DEL MUNDO"

A mi me gusta muy bien ese "doble día" de los domingos de Washington, los domingos de los domingos de Washington, si señores, pero algo me está diciendo que no me haga muchas ilusiones de poder disfrutar en el futuro de ese "placer" en no hacer nada". Tengo la suerte y el privilegio de residir en una categoría. Eso le da a una mucha categoría y si además la capital es Washington, "la capital del Mundo", la categoría va en aumento. ¡Ah!, peró he descubierto que los inconvenientes también aumentan con la categoría. Las

capitales, —y si no, que lo digan los madrileños y los parisinos y los romanos— se ven constantemente invadidas de turistas, extranjeros o nativos, peró turistas. Washington a parte del interés que despierta por ser la "capital" es una de las ciudades más bellas de los Estados Unidos. Washington no es como ninguna otra ciudad americana. Es una ciudad tranquila y provinciana, de un carácter muy europeo. El corazón de la ciudad, el Washington Memorial, es de un completo arquitectónico muy parecido al que forman la Etoile y los Campos Elíseos en París. Ese parecido en muchas de sus avenidas tiene su explicación en que los principales ejes arquitectónicos de esta capital fueron diseñados por un arquitecto francés, L'Enfant, amigo personal del presidente Washington y que junto con la independencia americana, me hubieran sido también completos. Las jornadas de oficina son agotadoras. Los americanos destinan esas horas de ocio del fin de semana a las tareas, más variadas; a lo mejor marido y mujer se pondrán unos pantalones viejos de vejez y se plantarán en un trazo dos habitaciones de la casa, o la vez se entretiene el marido, mientras la esposa mira la televisión, en igualar la hierba del jardín. Otros arreglarán una partida de bridge con los vecinos. Y un número bastante numeroso se dispondrán a ir de "gourmet" en "gourmet"; esa institución también universalizada, de descansar cenándose.

Existen un número muy considerable —entre los cuales me puedo contar yo— que dedicamos el día del domingo a leer el periódico. Estoy viendo la cara de asombro de algunos de ustedes. Pues, no hay que asombrarse amigos. El periódico dominical además de tener ese día doble número de páginas —cálculo ahora a ojo una cifra— cuenta con suplementos de deportes, de arte y cinematografía, de sociedad, más un par de revistas ilustradas. Desde luego, la persona que le guste leer el periódico desde el primer titular al último anuncio le va muy bien con los cuernos de lectura.

"LA CAPITAL DEL MUNDO"

A mi me gusta muy bien ese "doble día" de los domingos de Washington, los domingos de los domingos de Washington, si señores, pero algo me está diciendo que no me haga muchas ilusiones de poder disfrutar en el futuro de ese "placer" en no hacer nada". Tengo la suerte y el privilegio de residir en una categoría. Eso le da a una mucha categoría y si además la capital es Washington, "la capital del Mundo", la categoría va en aumento. ¡Ah!, peró he descubierto que los inconvenientes también aumentan con la categoría. Las

drileños... un revoltijo internacional. Y toda vez que "aprovechando el fin de semana" ¿qué hace una en un caso así? Lo que indica la prescripción. Mézclese, agítese y bébase de un tirón. El grupo no podía ser más heterogéneo, peró con una camaraderie que ya quisieran para sí las Naciones Unidas, me los lleve a todos a recorrer la capital. España estaba representada por Lou, amiga y compañera de Universidad que regresaba de California después de haber rechazado olímpicamente un par de contratos en Hollywood por uno en el radio de El Cairo, la atracción de las pirámides debía ser muy fuerte... Uno, quisieron lo que otros rechazaban. Mi amiga italiana, Paola, la única del grupo que no era turista puesto que piensa enfincarse en esta capital —he dejado las ruinas del Foro y el Coliseo por un contrato en la Mecca del celuloide, aunque de momento el único contrato que tengo en el bolsillo es el de intérprete en una agencia de viajes...

LA "LUBE" COMO NINGUNA PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA

En Aranda de Duero

Piso libre, se vende con llave en mano, seis habitaciones, cocina, cuarto de baño. Informes: CASA VELASCO, Santa Lucía, 21. Facilidades pago.

Carmen TRIAS DE BES

Toma de posesión del nuevo arcipreste y de un beneficiado

En el día de ayer y después de las Horas Canónicas de la mañana, se reunió el Excmo. Cabildo Metropolitano para dar posesión de la Dignidad de Arcipreste de esta S. I. Catedral, al M. I. Sr. D. Mariano Barricada Rueda, catedrático de la Facultad de Teología, que próximamente había sido nombrado por Bula de Su Santidad Pío XII, dada el 12 de Noviembre del año en curso, ocupando la vacante producida por fallecimiento del M. I. Sr. D. D. Pedro Mendigueren Diez (q. e. p. d.). Asimismo y como sucesor de D. José Navarro Torán (q. e. p. d.), tomó posesión de un Beneficio de gracia, don Antonio González Arce, párroco de Panchés, en esta diócesis, habiendo recibido previamente el nombramiento e institución canónica del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º - Tel. 3591

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 81. - Teléfono 1018

E. Vigalondo Errastl
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Victoria, 16. - Teléfono 5092

I. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA. - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Laza de Vega, 36. Teléfono, 5448

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Antander, 19, 3.º decha. - Tel. 2432

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
Boñafaz, 13, 1.º Teléfono 1539

Motocicletas LUBE - NSU

Modelo MAX
4 Tiempos 250 c. c.
99 c. c. y 125 c. c.
Condiciones especiales de pago en invierno
INFORMES - EXPOSICION - VENTA
CASA VICAN, S. C.
Madrid, 11 - Teléfono 2255 - Burgos

VINOS NUEVOS

Claros finisimos; Blancos exquisitos; Dulces, Mistelas, Quinados, Insuperable Mosto "LAVIADA".
Aguardientes; Anisados dulces y secos, coñacs, etc
SOLICITEN PRECIOS Y MUESTRAS GRATUITAS
BODEGAS CASTELLANAS. - Máximo Dávila Ellices. - Estación, 1.
Teléfonos 3261 y 1180. - VALLADOLID

AUTOMOVILES RENAULT

Decretada la libertad del 4 CV., puede adquirirse directamente en la Agencia para Burgos
CASA VICAN, S. C.
Madrid, n.º 11 - Teléfono 2255

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

Compañía Anónima de Seguros Riesgos Diversos
Operaciones que realiza: Seguros de accidentes del trabajo, individuales, automóviles, camiones, incendios, transportes marítimos y terrestres y robo
Agencia General en Burgos: **IGNACIO PALACIOS, S. R.** - Merced, 5

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz

En España hay 4.599.000 viviendas actualmente alquiladas

Estudio de disposiciones transitorias de la Ley de Arrendamientos Urbanos

Destácase la atención prestada por los procuradores que han intervenido entre los que figuran el Arzobispo de Burgos y el señor Díaz Reig

Madrid. — Al iniciarse la sesión del día de ayer, a las 11,30 de la mañana, se sometió por el presidente señor Ibañez Martín, a la consideración de los procuradores, la parte del informe de la ponencia que comprueba de la base II, relativa a las causas de resolución del contrato, es decir, a los casos en que puede haber lugar a desahucio. Tras una breve intervención del señor Riestra en la primera causa, referida a la falta de pago de la renta, el señor Toledo (don Romualdo), resalta al defender una caminata suya cómo han respondido las Cámaras de la Propiedad a la obligación de la darrera entre sus miembros de aquellas cantidades que han de enjugar la falta de pago de los alquileres de empleados y obreros en paro forzoso. Desde 1938 desapareció para estas situaciones la causa de desahucio de falta de pago. El señor Toledo resalta como en el año anterior fueran de 71.000.000 de pesetas. Entendimiento que debe continuar, pide se arbitren fórmulas para un más equitativo reparto de esta carga y el señor Reyes, contestando por la ponencia, propone arbitrar una fórmula que se eleve al Gobierno y que se adopta, manteniéndose la excepción tal como estaba redactada en el proyecto, para obreros y empleados en esta materia, don Ricardo Reyes somete a la consideración de los demás ponentes y de los procuradores de la Comisión el grave problema que supone el abuso de que es víctima en múltiples casos el subarrendatario autorizado, o el inquilino realquilado a quien se exige por el titular cantidades desproporcionadas por una sola habitación de uno o dos cuartos, con o sin derecho a cocina. Este abuso de muy difícil evitación con las fórmulas de resolución de contrato clásicas, requieren, dice el señor Reyes, arbitrar un sistema y presenta fórmula adecuada para ello de denuncia por el perjudicado al dueño o arrendador y en su caso, el que pueda actuar judicialmente, con normas de tal precisión, que son unanimemente aceptadas por la Comisión y de que, como del resto del proyecto, tendrán conocimiento los lectores cuando se publique el dictamen que se está estudiando.

En el punto relativo a la causa de desahucio por obras no autorizadas y otras ya clásicas en esta materia, don Ricardo Reyes somete a la consideración de los demás ponentes y de los procuradores de la Comisión el grave problema que supone el abuso de que es víctima en múltiples casos el subarrendatario autorizado, o el inquilino realquilado a quien se exige por el titular cantidades desproporcionadas por una sola habitación de uno o dos cuartos, con o sin derecho a cocina. Este abuso de muy difícil evitación con las fórmulas de resolución de contrato clásicas, requieren, dice el señor Reyes, arbitrar un sistema y presenta fórmula adecuada para ello de denuncia por el perjudicado al dueño o arrendador y en su caso, el que pueda actuar judicialmente, con normas de tal precisión, que son unanimemente aceptadas por la Comisión y de que, como del resto del proyecto, tendrán conocimiento los lectores cuando se publique el dictamen que se está estudiando.

Siguió siendo objeto de consideración el caso de las actividades notoriamente inmorales, peligrosas, incoherentes o insalubres en que el señor Díaz Ambrona y el señor Reyes explican el alcance de la nueva redacción. La sesión de la tarde, iniciada a las cinco y media, se dedica íntegramente al estudio de la base XII, que se refiere al procedimiento judicial de arrendamientos urbanos, y especialmente de cuestiones técnicas. Todo el contenido de esta base, que se distribuye en 22 apartados y que corresponde a los artículos 158 hasta 181 inclusive del texto articulado actual, ha sido tratado a más de consideraciones prácticas y de experiencias traídas a la Comisión a través de las enmiendas, con una altura técnica jurídica realmente de academia.

En las líneas generales se mantienen los principios de competencia, jurisdicción y trámite análogos a los hoy vigentes. Mas la ponencia, como posible remedio a la disparidad de criterios que puedan tener distintos organismos jurisdiccionales, explica, por boca del señor Reyes, la introducción que se hace de un recurso de suplicación contra la sentencia de los Juzgados de primera instancia que resuelve las Audiencias Territoriales, sobre alegaciones ya hechas y sin necesidad de nueva comparecencia y con una sustanciación rápida y económica. Don Angel B. Sanz defiende una enmienda para incluir el juicio de agenciación.

Actuó en primer lugar, a las diez y media de la mañana, el letrado del Ilustre Colegio de Burgos don Julio Gonzalo Soto, que defiende a los herederos testamentarios sosteniendo la validez de los testamentos y la consiguiente capacidad de la testadora, aduciendo en pro de su tesis amplios alegatos que integran un magnífico informe de casi tres horas de exposición. Renunciada la sesión a las cinco de la tarde, intervino el letrado del Ilustre Colegio de San Sebastián, don Juan Antonio Olazabal, quien en brillante informe de hora y cuarto, sostuvo la tesis del apelante anterior, con la particularidad de que este Ilustre letrado es uno de los albaceas testamentarios y tiene, por consiguiente, destacado interés en la validez de los testamentos impugnados. Finalmente intervino el letrado del Ilustre Colegio de Madrid, don Emilio Illeras, que representa a los herederos legítimos, no testamentarios, aduciendo en su magnífico informe de tres horas y cuarto amplios argumentos en pro del sostenimiento de la sentencia impugnada y consiguiente invalidez de los testamentos anulados por incapacidad de la testadora. La vista concluyó hoy, a las once de la mañana, con la intervención del letrado del Ilustre Colegio de Burgos don Pedro Alvaro Arregui quien defendió también a otros herederos legítimos, también no testamentarios. El resultado final de este curioso litigio, informaremos a nuestros lectores reseñando la sentencia que dicte nuestra Audiencia Territorial.

El pleito se inició en el Juzgado de Marquina (Vizcaya) y el juez de Primera Instancia ha fallado la nulidad de los testamentos referidos, por estimar incapaz a la causante, y contra dicha sentencia han interpuesto la correspondiente apelación ante esta Audiencia Territorial los herederos testamentarios y los albaceas testamentarios. Lcd. MARTIN LIEBANA

Crónica judicial

Un pleito de 30 millones de pesetas en la Audiencia sobre nulidad de un testamento

Ayer comenzó en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, la vista de un importante asunto civil que llevó muchísimos espectadores a dicha Sala, por lo general vacía, ante el único interés de los litigantes — en esta ocasión por la circunstancia de ser pleito de cuantía extraordinaria — por la intervención de cuatro destacadas figuras del Foro y por la índole del asunto, sumamente interesante. Presidió la Sala el Ilmo. Sr. Presidente de la Civil, don Víctor Serván, con los magistrados señores Fernández Lomana, Ortiga, Iglesias y Salazar. El asunto, extractado y vertido al conocimiento del lector, versa sobre el testamento de una mujer soltera, propietaria del fabuloso capital de treinta millones de pesetas, fallecida con un testamento abierto y otro ológrafo en los que instituye herederos testamentarios a determinados parientes; pero otros, herederos legítimos y no testamentarios, han impugnado la validez de dichos documentos demandando su nulidad por incapacidad de la testadora declarada, incluso, por la Real Academia de Medicina después del peritaje de destacados médicos especialistas, como el Dr. Vallejo Nájera, López Ibor y otros. El pleito se inició en el Juzgado de Marquina (Vizcaya) y el juez de Primera Instancia ha fallado la nulidad de los testamentos referidos, por estimar incapaz a la causante, y contra dicha sentencia han interpuesto la correspondiente apelación ante esta Audiencia Territorial los herederos testamentarios y los albaceas testamentarios.

Actuó en primer lugar, a las diez y media de la mañana, el letrado del Ilustre Colegio de Burgos don Julio Gonzalo Soto, que defiende a los herederos testamentarios sosteniendo la validez de los testamentos y la consiguiente capacidad de la testadora, aduciendo en pro de su tesis amplios alegatos que integran un magnífico informe de casi tres horas de exposición. Renunciada la sesión a las cinco de la tarde, intervino el letrado del Ilustre Colegio de San Sebastián, don Juan Antonio Olazabal, quien en brillante informe de hora y cuarto, sostuvo la tesis del apelante anterior, con la particularidad de que este Ilustre letrado es uno de los albaceas testamentarios y tiene, por consiguiente, destacado interés en la validez de los testamentos impugnados. Finalmente intervino el letrado del Ilustre Colegio de Madrid, don Emilio Illeras, que representa a los herederos legítimos, no testamentarios, aduciendo en su magnífico informe de tres horas y cuarto amplios argumentos en pro del sostenimiento de la sentencia impugnada y consiguiente invalidez de los testamentos anulados por incapacidad de la testadora. La vista concluyó hoy, a las once de la mañana, con la intervención del letrado del Ilustre Colegio de Burgos don Pedro Alvaro Arregui quien defendió también a otros herederos legítimos, también no testamentarios. El resultado final de este curioso litigio, informaremos a nuestros lectores reseñando la sentencia que dicte nuestra Audiencia Territorial. Lcd. MARTIN LIEBANA

Importante incendio provocado por un rayo en una subcentral eléctrica instalada en Avilés

Las pérdidas ascienden a veinte millones de pesetas. Quince heridos en el choque de dos tranvías

Avilés. — A las nueve de esta noche descargó sobre la comarca avilesina una tormenta de corta duración, acompañada de fuerte lluvia. Un rayo cayó sobre la subcentral eléctrica instalada en Entrecarreteras, entre Avilés y Villajoyeda y cercana a la carretera general de Avilés a Oviedo. La sobrecarga de la tensión producida por el rayo originó la inflamación de un aceite mineral que lubricaba tres transformadores de 50.000 a 23.000 voltios y el fuego se propagó rápidamente a toda el edificio de la subcentral que quedó envuelta en llamas. Rápidamente se personó el cuerpo de bomberos de Avilés para practicar los labores de extinción del incendio, pero es tal su volumen, que a media noche no había sido sofocado. Las pérdidas se calculan sobre veinte millones de pesetas, ya que se teme hayan resultado totalmente destruidos los tres transformadores, de fabricación nacional y varios interruptores de fabricación alemana. Cada transformador contenía tres toneladas de aceite mineral lubricante, existiendo en depósitos anejos otros 1.500 litros como reserva, todo lo cual se incendió, lo que originó la propagación del fuego a todas las dependencias, donde hay montados otros transformadores de menor valor, y pérdida de reducción. El fluido eléctrico quedó cortado en toda la comarca avilesina por espacio de una hora, paralizándose el tráfico de tranvías. También quedó cortado el fluido que se suministraba directamente a la Empresa Nacional Siderúrgica y que esta transformaría para aplicar a los trabajos de construcción de su factoría acerera. QUINCE HERIDOS EN UN CHOQUE DE TRANVÍAS

Madrid. — Quince heridos y uno de pronostico reservado y los demás leves, resultaron en las primeras horas de esta tarde al chocar dos tranvías de las líneas 35 y 9 en el Paseo de San Vicente. Este último estaba parado un poco más arriba de la Estación del Norte y uno del disco 35 que bajaba, al intentar detenerse, patinó a causa de la humedad de los carriles y embistió al anterior. Cuando en roches particulares se intentaba trasladar a los heridos al botiquín de la Estación del Norte, otro tranvía número 9, que se había detenido a causa del choque de los dos anteriores, fue embestido por otro del número 35 que tampoco pudo frenar por el mismo motivo que el anterior. Hubo rotura general de cristales, dos heridos leves y una señora que sufrió un síncope. Practicada la primera cura, los heridos marcharon a sus domicilios. El servicio estuvo interrumpido una hora. —Cifra.



...AL HACER SUS COMPRAS. PIENSE que los establecimientos adheridos al SELLO COMERCIAL garantizan

LA CALIDAD de sus artículos LOS SURTIDOS más extensos y LOS PRECIOS más bajos

Pida el "SELLO COMERCIAL"

El coronel Wendell G. Johnson pronunció ayer su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión

Desarrolló el interesante tema "Las fuerzas armadas de Estados Unidos y la misión militar en España"

De acuerdo con lo anunciado, ayer, a las ocho de la tarde, pronunció una interesante conferencia sobre el tema "Las fuerzas armadas norteamericanas y la misión militar en España", el coronel Wendell G. Johnson. Tuvo lugar, el acto — patrocinado por la Casa Americana de Bilbao — en el Círculo de la Unión ante un numerosísimo auditorio, entre el que se contaban diversas autoridades y representaciones. En la presentación del conferenciante, fue subrayada la destacada personalidad del coronel Johnson, vinculado a nuestra Patria por varios años de estancia en ella, así como en las Repúblicas Ibero - Americanas y por haber tomado parte activa en el desarrollo y ejecución de los recientes acuerdos de ayuda firmados entre España y los Estados Unidos en Septiembre de 1953.

Seguidamente inició su conferencia el coronel Johnson, exponiendo como la creciente amenaza de agresión soviética en los últimos años ha hecho muy evidente que la supervivencia de las naciones libres depende hoy día de su propia fortaleza y sobre todo de su unidad frente al comunismo, de forma que nuestras fuerzas combinadas lleguen a ser tan fuertes que los dirigentes rojos tengan que reconocer los riesgos de atacarnos.

hizo hincapié en que estas instalaciones permanecerán en todo caso bajo la soberanía y el mando de España. El coronel Johnson añadió en cuanto al oleoducto que tendrá una extensión de 800 kilómetros, va protegido con una cubierta de pintura, asfalto y aislamiento y se coloca con más de medio metro de profundidad en la tierra. Se van colocando más de dos kilómetros al día y pronto alcanzarán más de tres al día. Este oleoducto, dijo, abrirá nuevos horizontes para el desarrollo de tierras que hoy son improductivas y que llevará como consecuencia el establecimiento de vías de comunicación y de nuevas poblaciones. El empleo de la industria, de la mano de obra española y de nuestra maquinaria de construcción va de acuerdo con la política de emplear mayor número de nuestros obreros, sustituyendo incluso si fuera posible el personal americano. En Madrid, las oficinas, almacenes y dependencias de la misión militar, están funcionando con más del 75 por 100 de personal español. El contratista principal emplea más de 1.400 españoles. Antes de terminar, el coronel Johnson hizo constar sus fervientes deseos de que sus conciudadanos conozcan a España y su gran pueblo, que aprendan nuestras costumbres y nuestra lengua y que sean buenos miembros de la comunidad en que viven. No quiso concluir sin citar unas palabras que pronunció el Presidente Eisenhower en una reciente ocasión: "La seguridad mutua significa una mutua y efectiva cooperación. Para los Estados Unidos esto significa que como concepto de sentido común e interés nacionales en la medida en que ellas estén dispuestas a participar en la tarea común". Los asistentes rubricaron las palabras del coronel Johnson con una gran salva de aplausos que pusieron punto final a este agradable acto.

EL TIEMPO

Madrid. — El tiempo, Información general: En las últimas doce horas se han registrado precipitaciones en la vertiente atlántica de Galicia, en la costa cantábrica, desde Gijón a San Sebastián, en toda la cuenca del Ebro y resto de la vertiente mediterránea, Cádiz y en las cuencas del Guadalquivir, Tago y Duero. Las cantidades recogidas han sido en general moderadas o debiles. Durante la mañana hubo grandes nieves en toda la vertiente atlántica, cubriéndose el cielo en el Cantón, por la tarde. A última hora había escasa nubosidad en Extremadura y cuenca del Guadalquivir. Tiempo probable: Chubascos en la vertiente cantábrica, desde Asturias a San Sebastián. Precipitaciones en los Pirineos, especialmente en su mitad oriental, que serán de nieve en las cumbres. Lluvias de Grana; vientos fuertes de Oeste - Noroeste, con algún chubasco en el valle del Ebro. Subsidencia de desarrollo vertical en Sierra Cazorla, laderas Norte, de Somosierra, Cazorla y Montes Universales, con riesgo de Chubascos. Mejoría en el resto con giro del viento al Nor-noroeste y disminución de la temperatura. Les temperaturas de Madrid han sido de catorce grados y dos décimas, a las 12:30 horas y de ocho grados y cinco décimas a las 8 horas. Les extremos de España han correspondido a Alcanet, con veintinueve grados, y a Pamplona y Abete, con tres grados.

Abundante exportación de castañas al Brasil
Vigo. — Al igual que en años anteriores, desde este puerto son exportados varios centenares de toneladas de castañas, de las que se cosechan principalmente en las tierras altas de Lugo y Orense, con destino al Brasil. La castaña gallega goza de un amplio y merecido mercado en aquella nación, consumiéndose durante la temporada de Navidad,

Los ingleses enseñaron a rematar a los españoles, dicen los cronistas británicos

Aunque reconocen que la selección hispana dominó más destacan la ineficacia rematadora y fallos de la defensa

Londres. — Los diarios de la mañana, de hoy, al resumir la victoria de ayer por 4-1, sobre España, en general, se muestran de acuerdo en que Inglaterra ganó porque aprovechó las oportunidades de marcar, mientras que los españoles las desperdiciaron.

John Cakin, del "News Chronicle", cree que el progreso del equipo de Inglaterra "no es totalmente satisfactorio". "El tanteo en el primer tiempo debería haber sido por lo menos de 7-1 como pasó en 1931, en la anterior visita de España a Londres."

Delegación provincial de Fútbol

Acuerdos del Comité de Competición

Sancionar con ocho partidos oficiales al jugador D. el Deportivo San Pedro, Teodoro Rubio Gil, por su expulsión del terreno de juego, al agente de un contrario (Art. 99, apartado G, número 1).

Amonestar federativamente al Club D. San Pedro, por el comportamiento de sus seguidores y facilitar a su presidente y delegado de campo, por su actitud deportiva en dichos incidentes.

Sancionar con doce partidos oficiales al jugador del Atarza F. I., Ramón Arroyo Sáez, por agresión al Arbitro (Art. 99, apartado H, número 1).

Sancionar con cuatro partidos al jugador del mismo Club, Jesús Sáez Santamaría, por protestar las decisiones arbitrales (Artículo 99, apartado E, número 2).

Amonestar y sancionar a un árbitro de la cuarta jornada.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde.

La quiniela, de «moza de pueblo», de Carmen de Icaza

Hace los vaticinios teniendo en cuenta la alimentación de los jugadores

Tiene simpatía por Galicia y por Ceuta y prefiere al Atlético de Madrid

Madrid. — (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). — Hoy, nuestra quiniela se llama simpatía, y la simpatía, Carmen de Icaza. Y la actividad! Ver a doña Carmen no es tarea fácil; es mujer activa, tiene muchos compromisos y muchas actividades.

Llamamos a su teléfono y nos dicen: —No come en casa. Quizá a la noche... Sobre las once nos vuelven a decir: —Tampoco cena en casa. Tiene un compromiso... Llame sobre las diez de la mañana.

Pero doña Carmen madruga y a las nueve y media ha salido ya de su casa. Nos trae en jaque toda la mañana, hacemos grandes consumos de fichas telefónicas, llamando a innumerables sitios. Por fin, a última hora, la localizamos. Cuando le explicamos nuestra pretensión, nos dice: —¡Fútbol! Yo no entiendo de eso.

Luego de cierto forcejeo, accede a llenar "su" quiniela. Es ésta: Después de recoger sus vaticinios, iniciamos las preguntas, pero nos corta diciendo: —Yo jamás hago quinielas. Tan sólo hice una a instancias de mi hija.

—¿Acertó muchos resultados? —Sólo doce. Mi hija me dijo que la llenara yo, ya que las que hacen bien las quinielas son las mozas de pueblo. Y yo, para esto, lo soy, pues no entiendo nada de fútbol.

—¿No le gusta el fútbol? —No me emociona. Yo soy espectadora de butaca o de silla, pero no de graderío.

—¿Odia el fútbol? —Tanto como eso...! —¿Usted ha puesto muchos empates, ¿verdad? —Cuando hago los vaticinios tengo en cuenta los equipos que están mejor alimentados, los muchachos que reciben más vitaminas.

—Entonces, los que pierden, ¿están mal alimentados? —No quiero decir eso. Usted sabe que hay regiones en donde los muchachos son más fuertes que en otras.

—¿Por qué regiones tiene más simpatía? —Galicia, por parte de mi marido; Ceuta, porque he venido de allí.

—Entre los dos equipos de Madrid, ¿por cuál se decidiría? —Por el Atlético!

Recordamos que su esposo, el gran Montojo, fué jugador de este Club.

—¿Hay pasión? —preguntamos. —Pues... ¡claro!

—¿Cree que el fútbol puede ser un buen tema de novela? —Todo lo humano es interesante para una novela. A mí, particularmente, no me sugiere nada, pero puede sugerir a otros.

—¿Acude mucho al fútbol? —No. Pero los domingos estoy acosada por las radios de los que escuchan los partidos. Entre la de mi marido y las de los vecinos... —¿Cuántas novelas ha escrito y qué prepara? —He escrito diez novelas, y tengo en preparación una que titulo "La casa de enfrente".

—¿Sus preferencias literarias de España y de fuera? Dos nombres por favor. —España, Gironella. De los extranjeros, Faulkner. Claro que tengo muchas más preferencias.

—¿Cree que puede llegar a haber equipos de fútbol femeninos? —¡Qué horror! Jamás puede llegar a haber eso. El fútbol es un deporte que no va bien con la femineidad de la mujer; es de hombres.

—Si le encargarán, con la consiguiente fama y dinero, una novela sobre tema futbolístico, ¿la haría? —No. Yo escribo cuando siento un argumento y con el fútbol, hay por hoy, no siento nada.

—¿Cree usted que "su" quiniela es la de los catorce resultados? —¡Ojalá lo fuera!

—En tal caso, ¿se animaría a hacer más? —Claro!

—Pues... suerte.

ARDUENCO

El Juventud perdió en Aranda por 3-1

Falló el remate en el equipo de la capital

Tal como estaba anunciado, ayer se desplazó a Aranda de Duero, el Deportivo Juventud para enfrentarse a la Gimnástica Arandina, en partido correspondiente al campeonato de Primera Categoría regional. (Grupo Palencia-Burgos).

Con gran asistencia de público a pesar de ser día laborable, dio comienzo este partido, ya que existía verdadero interés por ver al Juventud en Aranda. El campo se encontraba en malas condiciones para practicar un juego de conjunto y por ello, uno y otro equipo, pues estaba completamente embarrado, se dedicaron al clásico patadón y sin control del balón. Por esta razón, se vio muy poco fútbol, porque además, durante el primer tiempo estuvo continuamente lloviendo.

A las órdenes del colegiado señor Alfo, se dio comienzo al partido con presión del equipo local, que pone en grave peligro la meta defendida en esta ocasión por Villegas, ya que Morral se encuentra lesionado. Así transcurrió el partido y a los 22 minutos se produce una jugada peligrosa en el área. Izarra, ante el gol, cede el balón a Villegas, éste no le controla bien y antes se encarga de marcar el tanto para la Arandina.

A los 32 minutos de esta parte, se produce una arrancada de la delantera arandina, que coge descolocada a la defensa, sin que esta pueda evitar que el extremo Güller empalme un potente disparo sobre la meta, marcando el segundo gol.

Así transcurrió el tiempo hasta el minuto 36, en que el Juventud logra hacerse con el factor campo e imponerse a su rival. Herrera cede adelantado a Castillo, quien sobre la marcha dispara, rechazado el larguero y Morra se encarga de marcar el primer tanto. Con el resultado de 2-1 termina esta primera parte.

En la continuación, el Juventud practica un juego más ligado y consecuencia de ello embota al conjunto local, pero sus delanteros se muestran muy remisos en el remate, ya que por otra parte, los arandinos emplean energicamente. Prosigue el partido con tendencia del Juventud, que presiona, aunque no logra marcar. Cuando todo hacía presumir que el resultado final registraría un empate, a los 20 minutos, hace una arrancada el interior derecho Mizel, quien centra bombado sobre la puerta defendida por Villegas y éste, inexplicablemente al pretender sujetar el balón, se le escapa a las manos introduciéndose hasta la red. Es el 3-1 a favor del equipo arandino.

Nuevamente el Juventud presiona y la defensa arandina se encarga de neutralizar todos sus avances. Sin más variación terminó este encuentro, que para nuestro modo de ver, debiera haberse resuelto en un empate en vez de la falta de remate.

Analizando los equipos, diremos que el conjunto de Aranda ha mejorado mucho desde su última visita a Zorrea y además por conocer su terreno y en su "salsa", se le ha visto más cohesionado. Sobresalió su portero Marchante.

En cuanto al Juventud, diremos que Villegas no ha tenido su tarde, encontrándole además muy nervioso y sobre todo, lento en las salidas y despeges. La defensa bien aunque bastante adelantada y por ello han marcado los de Aranda su segundo gol. La media Herrera-Miguelito, como siempre, si bien Herrera sigue acusando una buena forma. Y en la delantera, todos han jugado con relativa eficacia y por esta razón no podemos enjuiciar su labor.

Los equipos han formado: Arandina.—Marchante; Marcé, Franco, Manolo; Basilio, Miguel, Arés, Misael, Pechitos, Mariano y Güller. Deportivo Juventud.—Villegas; Del Monte, Izarra, Julio; Herrera, Miguelito; Rufino, Castillo, Eguiguren, Morro y Juez.

Es posible que Martínez y Olmedo debuten en el tradicional partido navideño que organiza el "Barcelona".—Afff.

Barcelona. — En fuentes bien informadas se asegura que la documentación de los jugadores paraguayos Eulogio Martínez y Melanio Olmedo, que desde hace varios meses se encuentran en esta ciudad, en espera de que se solucionen su fichaje por el C. F. Barcelona, se encuentran ya en esta capital, y que, por tanto, es cuestión de días el trámite de las correspondientes fichas, por lo que los dos jugadores estarán en condiciones de vestir la camiseta azulgrana dentro de esta primera quincena de Diciembre.

El crítico deportivo del "Daily Express", Desmond Hackett, dice: "Fue un partido internacional suave. Cuando pudimos haber aplastado a los españoles, de repente nos dedicamos a echar la siesta, y antes de que terminase el partido nos encontramos ante un juego desordenado."

Detallando los dos primeros tantos ingleses, Hackett continúa: "Ese fue el momento en que Inglaterra debió seguir, sin descanso, buscando más y más tantos, pero en vez de esto dejaron a los españoles, que tenían gran movilidad, tomar el mando". — Afff.

El grupo de veintidos jugadores y directivos españoles de fútbol han salido para Madrid en avión desde el aeropuerto de Londres, a las 10'50' de hoy (hora española).

Los veintidos jugadores y directivos llegaron puntualmente a su hotel para emprender el vuelo, pero de los periodistas no había rastro alguno. Los futbolistas, mientras esperaban tomaron café y sandwiches. Veinte minutos después llegó el autobús de la Prensa.

Un directivo de la Federación Española, dijo en el aeropuerto que los jugadores esperaban el desquite con Inglaterra.—Afff.

DE VUELTA EN BARAJAS Barajas.—A las 14'35' han regresado en avión, desde Londres, los componentes de la selección nacional de fútbol, después de los partidos disputados en Dublín y Londres contra las selecciones de Irlanda e Inglaterra. Les acompañan directivos de la Federación Española de Fútbol.—Afff.

FECHAS DEFINITIVAS DE LA ELIMINATORIA MADRID-PARTIZAN Madrid.—Han quedado confirmadas definitivamente las fechas para la celebración de los partidos Real Madrid-Partizan correspondientes a la copa de Europa. El primer partido se celebrará en el estadio Santiago Bernabéu, el próximo día 25, y el partido de vuelta, en Belgrado, el domingo 29 de Enero. Como en este día está señalado el partido de Liga Español-Madrid, será necesario habilitar otra fecha para la celebración del mismo.—Afff.

EL VALENCIA PERDIO CON EL BEMFICA LISBOA Lisboa.—En partido amistoso jugado esta tarde entre el equipo del Bemfica, campeón de Portugal y de la Copa y que actualmente marcha en segundo lugar, fue vencido el equipo español Valencia, por tres goles a dos.—Afff.

EL CHELSEA SE OFRECE A JUGAR EN MADRID Madrid.—El club inglés Chelsea, campeón de liga en la pasada temporada, ha propuesto al Madrid la celebración de dos partidos a disputar en el próximo año. El primero de ellos se jugará en Londres en el mes de Octubre de 1956 y el de devolución de visita el mismo año, en el estadio Bernabéu.

El Real Madrid se ha dirigido a los organismos superiores solicitando la oportuna autorización para contestar a la proposición del Chelsea. EL GIRONDINS JUGARA EN BARRACALDO Bilbao.—Ha sido contratado en firme el equipo del Girondins, de Burdeos, de Primera División, para jugar el día 6 próximo en Las Arenas, en homenaje al actual capitán del Baracaldo y jugador del Atlético de Bilbao, Bergareche.—Afff.

MOTORISTAS

Por Decreto de 21-10-55 (B. O. del Estado 21 Noviembre), se EXIGE LA MATRICULACION Y USO DEL CARNET DE CONDUCTOR a todo propietario de vehículo motorizado con capacidad superior a 50 c. c.

TRAMITACION RAPIDA — INFORMACION GESTORIA SANTAMARIA Calera, 37, 1.º — BURGOS — Teléfono, 4280

El delegado provincial de Sindicatos preside en Presencia una importante asamblea de agricultores

El vecindario solicita la concentración parcelaria

Se acordó asimismo llevar a cabo el encauzamiento del río Cogollos

Coincidiendo con sus fiestas patronales, y dentro de un gran entusiasmo, en la mañana de ayer se celebró en Presencia una importante asamblea de agricultores, la cual estuvo presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, a quien acompañaba el secretario de la C.N.S., don Eduardo Mateos.

En el curso de esta asamblea y como otra mejora derivada de la anterior, se acordó por aclamación que se realicen los trabajos pertinentes para el encauzamiento del río Cogollos, ya que se da la circunstancia de que precisamente el pueblo de Presencia el que mayores perjuicios sufre cuando las aguas de dicho río se desbordán, anegando gran número de hectáreas de terreno.

Se resolvió por la Asamblea interesarse que tal encauzamiento se realice a la vez que se pone en práctica los planes de concentración parcelaria, puesto que aquél entra dentro de los proyectos de mejora de dicha concentración.

En el curso de esta asamblea y como otra mejora derivada de la anterior, se acordó por aclamación que se realicen los trabajos pertinentes para el encauzamiento del río Cogollos, ya que se da la circunstancia de que precisamente el pueblo de Presencia el que mayores perjuicios sufre cuando las aguas de dicho río se desbordán, anegando gran número de hectáreas de terreno.

Se resolvió por la Asamblea interesarse que tal encauzamiento se realice a la vez que se pone en práctica los planes de concentración parcelaria, puesto que aquél entra dentro de los proyectos de mejora de dicha concentración.

Se resolvió por la Asamblea interesarse que tal encauzamiento se realice a la vez que se pone en práctica los planes de concentración parcelaria, puesto que aquél entra dentro de los proyectos de mejora de dicha concentración.

Se resolvió por la Asamblea interesarse que tal encauzamiento se realice a la vez que se pone en práctica los planes de concentración parcelaria, puesto que aquél entra dentro de los proyectos de mejora de dicha concentración.

Bibliografía

"FINLANCIA CASTELLANA", número 18.

Nos ha sido remitido el citado número de "Falange Castellana", Boletín informativo de la Falange de Burgos.

He aquí el sumario a que corresponde:

El sueldo de los funcionarios. Saludo a los jefes locales. Se está celebrando en la capital el curso para jefes locales. Reunión del Consejo provincial del Movimiento. La Falange por la provincia. La técnica al servicio del hombre. Tenemos razón. España incómoda. Sindicalismo nacional. La mujer en la Falange. El campo y sus problemas. Juventud española. Noticiero mundial.

NUESTROS TELEFONOS 1280 Y 2015

VENTA DE POLLITAS DE UN DIA, SEXADAS Razas Leghorn-Muy seleccionadas Incubaciones desde Enero a Junio EXPLOTACIONES AGRICOLAS VENTOSILLA, S. A. ARANDA DE DUERO

La novia del Sol LAMPARA "METAL" INSUPERABLE Escucha todos los miércoles, a las 9,30 de la noche, la emisión los TEX-MEZ retransmitida por la cadena de la Sociedad Española de Radio difusión

Otro gran paso hacia el Burgos del futuro

Una auténtica "ciudad satélite", para diez mil personas se va a construir en la zona de "Los Niveles" y del Morco

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Regalo de boda en calderilla

Ciudad Real. — En Sociellamos, con ocasión de la boda de uno de los jóvenes de la localidad apellidado Requena, un grupo de amigos del novio le hizo objeto de un original regalo, pero en monedas de cinco céntimos. Las 20.000 piezas que componen tan original presente nupcial ocupaban un cajón de amplias dimensiones.

Faure expulsado de su partido

(Viene de primera página) El presidente de la Asamblea ha convocado a la comisión de procedimientos de la Cámara para mañana, para decidir si ha de ser convocada antes de ser disuelta, según pretenden los socialistas. EXPULSION. París. — La comisión ejecutiva del partido radical-socialista ha decidido por 19 votos contra 3 que Edgar Faure sea expulsado de la organización. —Efe. FAURE, PALIDO Y CANSADO. París. — Palido y con aspecto de encontrarse muy cansado, el primer ministro Edgar Faure, salió de la reunión celebrada por la comisión ejecutiva del partido radical-socialista, que acordó su expulsión: "Ya he oído las críticas por mi acción gubernamental y la decisión adoptada ayer por el Consejo de ministros de disolver la Asamblea", dijo secamente a los periodistas. Faure marchó seguidamente a entrevistarse con el presidente Coty.

Parce ser que Faure planteará al presidente de la república el conflicto que suscita la marcha del Gabinete de cinco ministros radicales. Es muy posible que Faure se haga cargo de la cartera del Interior, con lo cual el mismo organizará las elecciones.

Cae un rayo en la Casa Rosada de Buenos Aires

Buenos Aires. — Un rayo ha caído en la Casa Rosada durante el curso de una tormenta que cortó algunas líneas telefónicas. El hecho se produjo durante el acto de presentación de cartas credenciales del embajador japonés al presidente Aramburu. No ha habido que lamentar víctimas. La presente tormenta acompañada de lluvias torrenciales, se produjo después de cinco días de calor. —Efe.

Visita del ministro portugués del Exterior al vicepresidente de Norteamérica, Nixon

Washington. — El secretario de Estado norteamericano, Mr. Foster Dulles y el ministro portugués de Asuntos Exteriores, Dr. Paul Cunha, han celebrado una entrevista de hora y media de duración, primera de la serie de conversaciones de alto nivel entre ambos países, para examinar la situación de las relaciones luso-americanas. Sobre la primera entrevista, el doctor Cunha ha calificado de "muy halagadora". Se dice que éste hizo una exposición de la política portuguesa en Goa y expresó la firme decisión de su país acerca de mantener sus posiciones en aquel territorio. También se trató de las probabilidades de admisión de Portugal en la O.N.U. —Efe.

Sale Tito de viaje para Etiopía y Egipto

Washington. — El Dr. Paul Cunha ha sido recibido por el vicepresidente Mr. Richard Nixon. Este dijo que "esperaba que su visita sea el preludio de otras visitas de dirigentes de las naciones de la NATO, especialmente en vista de que R.A.T.O. se proclamó en la alianza occidental, hecho comprobado en la reciente conferencia de ministros en Ginebra. Este comportamiento ruso en Ginebra —dijo— ha demostrado la necesidad de fortalecer

Constará de más de medio centenar de bloques de viviendas, iglesia, mercado, escuelas e instalaciones comerciales, deportivas y de recreo

Ocupará una extensión superior a los 150.000 metros cuadrados y será llevada a cabo por la Caja de Ahorros Municipal

A mediodía de ayer, al realizar uno de nuestros redactores su habitual misión informativa en el Ayuntamiento, se encontró con la grata sorpresa de que en el despacho de la Alcaldía hallábase una preciosa maqueta de lo que ha de ser, en un futuro próximo, la "ciudad satélite" proyectada por la Caja de Ahorros Municipal en término de "Los Niveles" y del Morco, maqueta a la que acompañaba una bellísima perspectiva parcial relativa al futuro desarrollo de dicho plan. La envergadura de éste y su trascendencia para el futuro de Burgos han hecho que procurásemos completar la información gráfica de primera página con los esenciales pormenores de este nuevo proyecto, de magnitudes gigantescas, ya en período avanzado de preparación y, en su primera parte, realizándose. Conforme es sabido, en la indicada zona está ya habitado un bloque de 102 viviendas; otro, de ochenta, a punto de concluirse y en condiciones de ser ocupado a principios del año próximo; otro, de más de un centenar, en construcción y con perspectiva de terminarse dentro de 1956 y finalmente otros tres, con un total de más de doscientas viviendas, con proyectos muy adelantados y pendientes de que sean incluidos por el Instituto Nacional de la Vivienda en el Plan 1956, para ser desarrollados a partir del año que viene. Pues bien, los estudios que ayer pudimos contemplar se refieren a lo que ha de ser colofón del magno plan ya establecido por dicha institución benéfica de ahora. Particularizar sobre él resulta un tanto difícil, pero según datos recogidos, a través de informes técnicos que no dejan lugar a duda, podemos afirmar que se trata de dar cima a la generosa idea de ofrecer a Burgos no ya un conjunto de edificios sino todos y cada uno de los elementos capaces de servir a un núcleo importante de burgaleses —nada menos que diez mil—, tanto en lo que a residencia se refiere como en cuanto se relaciona con los servicios, necesidades y atenciones del más diverso orden para que sus aspiraciones queden atendidas y encuentren el grato preciso a fin de que la vida se deslice dentro del nivel más elevado, higiénico, cómodo y agradable posible. Es decir, no se trata de una barriada más o menos populosa, sino de una auténtica "ciudad satélite", céntrica, confortable y asequible.

Sobre esos principios, unidos al de reunir en ella viviendas para clase modesta, clase media y clase acomodada, disponer de amplios espacios verdes, contar con parroquia, mercado, centro comercial, centro social, escuelas, campos de deportes, etc., etc., los arquitectos D. Gaspar y D. José Blein Zarazaga han confeccionado el denominado "anteproyecto Blein", que se desarrollará sobre tres manzanas de las del ensanche.

Con una moderna técnica urbanística se consiguen, así, en el mencionado anteproyecto, no sólo esas finalidades esenciales sino las demás derivadas de la ubicación de los futuros edificios e instalaciones, que han de ocupar un total de 150.000 metros cuadrados. Señalemos, sumariamente, esas características de la futura "ciudad satélite", cuya primera parte, como hemos indicado, está ya en marcha. En primer lugar, se acentúa el carácter de parque urbano interior de la zona dedicada a espacios libres arbolados, avalanzando con la utilización de la acacia que cruza los terrenos por la parte central, que, debidamente canalizada, dará lugar a un riachuelo con algunos ensanchamientos que contribuirán a valorar las condiciones de estos espacios verdes interiores. Otro factor interesante es el de la instalación de Centros comerciales emplazados en sentido longitudinal acoplado a lo largo de la Avenida del Vena y de un Mercado, en un lateral de la zona afectada. Y otro elemento digno de ser subrayado especialmente es la creación de un paseo de invierno en la parte alta del parque interior, orientado al Mediodía y resguardado del viento Noreste, con un mayor cierre de los bloques marginados. En dicha "solana" se proyecta un ensanche con dos fuentes decorativas en los extremos, y, además, bordeada de una zona de vegetación espesa de chopos y frondosas que permitirá obtener sombra en verano, sin restar soleamiento en la época invernal. Sobre esas bases esenciales, está concebido el desarrollo de los edificios y los demás elementos complementarios. En la Avenida del Vena, de sesenta metros de anchura, se llega a casas de doce plantas, siendo el resto de altura variable, conforme a la flexibilidad y conveniencia adecuadas al plan conjunto y a los futuros vecinos de la "ciudad satélite". Así habrá trece bloques, con 240 viviendas —de doce y ocho pisos y 130 metros cuadrados—, para clase media acomodada; quince bloques, para 242 viviendas de 98 metros, para clase media normal; once, con 180 viviendas de 60 metros cuadrados, para clase modesta; nueve, con diecisiete viviendas de tipo unifamiliar (50 metros cuadrados), para clase social y, finalmente,

siete bloques de tipo galería, con 346 viviendas de 50 metros cuadrados. En suma, que el número de viviendas será superior a un millar; es decir, que cobijará a unos cinco mil habitantes. Por tanto, si se tiene en cuenta la densidad resultante de los bloques construidos y en construcción, obtenemos la conclusión de que, una vez dado cima al proyecto, surgirá una auténtica ciudad satélite, de diez mil habitantes, construida íntegramente por la Caja de Ahorros Municipal.

Funtualizando otros extremos, añadiremos que el gran bloque de la Avenida del Vena tendrá pasos de penetración al interior desde aquella futura gran vía burgalesa, lo mismo que desde la transversal y estará dotado de unos porches, bajo los cuales irán los comercios, y ante los que se extenderá el gran parque central, defendido de los vientos dominantes y caldeado por el sol. En torno al parque se desarrollan las edificaciones de carácter social, como Centro de recreo, biblioteca y una pequeña sala de espectáculos, todo ello separado, por una calle, de la Iglesia e instalaciones anejas de tipo religioso. Contiguo está previsto un grupo escolar para niños y niñas, parques de recreo, pistas de baloncesto y frontón, todo ello aparte de un pequeño estanque aprovechando el cauce de Castañares y enmarcado en una amplia zona verde de gran vistosidad, colorido y belleza.

Protegida por un bloque de viviendas, en la parte Sur, ira, asimismo, una guardería infantil. He ahí las características fundamentales del magno proyecto cuyo desarrollo está previsto, a partir de 1957, en cinco anualidades como mínimo. Pendiente de tramitación en el Instituto Nacional de la Vivienda, donde será presentado dentro del mes actual, después de efectuarse su presentación oficial al Excmo. Ayuntamiento, a los efectos de su acoplamiento al plano de ensanche y de resolución de los diversos problemas municipales que en él se integran, como agua, alcantarillado, urbanización, arbolado, jardinería, etc. Está en marcha, pues, bajo los mejores auspicios, la plena realización de esa "ciudad satélite" de la Caja de Ahorros Municipal, magno plan que constituye otro nuevo y gran paso hacia el gran Burgos del futuro.

Con motivo de aquel siniestro, que ha dejado a diversas familias victorianas sin hogar, ha sido abierta una suscripción a favor de los damnificados. FUTURO TRASLADO DEL PARQUE DE INTENDENCIA.—A fin de iniciar la más rápida construcción de la ciudad escolar, se han iniciado gestiones acerca del gobernador militar de la plaza para que el Almacén de Intendencia pueda ser trasladado a otros terrenos que el Ayuntamiento le facilitará, a cambio de los que actualmente ocupa junto a la finca de "Villa Nieves" que es donde se piensa ubicar la citada ciudad escolar.

Logroño. NUEVO ABOGADO FISCAL. — Ha sido designado para desempeñar el cargo de nuevo abogado fiscal de esta Audiencia provincial, don Florencio Fernández D'var, con destino actualmente en la Audiencia provincial de Badajoz. INDUSTRIAL LOGROÑES, MUERTO EN ACCIDENTE. — Cuando desde Zaragoza se dirigía hacia nuestra capital, ocupando un camión de "Transportes Luis", don Alberto Ruiz Pérez y don Ismael Giménez Inés, de 51 años, industrial patatero logroñés, sufrieron un accidente que tuvo funestas consecuencias, puesto que el señor Giménez Inés sufrió gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales dejó de existir en el Hospital provincial de Zaragoza, donde fue trasladado. Asimismo, don Alberto Ruiz presenta la fractura de ambas piernas. LA CONSTRUCCIÓN DEL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL. — El alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y coronel jefe del 10.º Tercio de la Guardia civil, han efectuado un recorrido por las zonas que, en los alrededores de la capital, se consideran más adecuadas para levantar el futuro cuartel para la Guardia civil que ha de construirse en Logroño. Fueron dos las zonas estimadas aptas para el emplazamiento y seguidamente se procederá a gestionar la adquisición de los terrenos necesarios que serán puestos a disposición de la Superioridad. Vizcaya. PROXIMA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL. — La Caja de Ahorros Municipal de Bilbao proyecta la construcción en Deusto, de 700 viviendas, con

En la sosegada calma del otro día dorado, hacemos alto y recordo que llena de espiritualidad católica la serranía donde vivimos con un domingo anhelo de reposo y silencio. Santa Marina es la bienaventurada titular de esta parroquia erigida para uso común de los pintorescos lugares Jabuguillo y Valdezeire. Tratase de la Virgen Marina, martirizada y muerta en Orense un remotísimo 18 de Julio y enterrada en el templo que en dicha capital gallega lleva su nombre. A nosotros nos parece, en esta su imagen serenisima, la señora ama del más emotivo templo aldeano, capaz de guardarlo en su soledad austera y de adorar día y noche el Señor, cuyo camino heroico siguiera por ser el de la verdad y la vida.

Vida y verdad puras en el dorado silencio de la perenne luz que llena de misterio el interior de la sencilla iglesia románica. Afuera triscan las cabras y hace sonar su esquila la madrina; se estremecen las hojas de las encinas con misterioso impulso del aire suave, lleno también de los sonos cristalinos de las campanas colgadas en los hucos de la blanca espadana; mientras la pajarraca innumerable lanza al espacio alas y melodías... Dicen por aquí, como repetido saber de los viejos durante años y generaciones, que esta iglesia parroquial trasmano —con cimiento antiguo para acoger los diuntos de los dos montañas aldes— fue erigida nada menos que por San Isidoro de Sevilla, aquel sapientísimo varón que, según su discípulo San Ildefonso, "una vez que se le oia quedabese siempre el ansia de volverle a oír"... En fin, una iglesia de las que de vez en cuando se alzaba otrora sobre la tierra hispánica, para que los fieles de dos o tres leguas en redondo —jamás indecisos para recorrerlas con lluvia o sol, tormento y graizo— acudiesen con cristiano heroísmo para oír misa y comulgar los solemnes "días de repicar gordo". Y, además, para dejar en reposo los restos mortales de sus difuntos hasta la resurrección.

Paré por medio el sayarrio, proclaman sendas inscripciones lapidarias numerosos fallecimientos de varones y hembras que vivieron más de cien años, como si la eternidad vital recibida en esas comuniones logradas por los pasos de la virtud y la distancia, comenzase a contar aquí abajo por la divina misericordia... Claro es que también el Todopoderoso eligió ángeles en estas aldeas y se los llevó a su seno. Nosotros hemos visto caminar ahora, desde Jabuguillo a Santa Marina, un corro de niños que portaban el ataudido blanco descubierto, de otro cuya alma clara se fies h'bia ido al azul celeste de que estaba hecha, y la cantaban una especie de canción de cuna mientras avanzaban meciendo el feretro breve: "Duermé, duermé, hermanito que por ti vendrán luego los angelitos". Serán, sin duda, los mismos angelitos del alba que, dirigidos por Santa Marina —la duéña

Melodía de la vieja iglesia solitaria

Por José Andrés Vázquez

Guapa de esta Casa de Dios campesina — le cantan al Señor todas las mañanas al sacramento eucarístico con melodía de su cantor excelso, Santo Tomás de Aquino. El Señor está aquí siempre, en el Tabernáculo, pero sabemos nosotros que llegados a Septiembre, concluidas ya todas las faenas del año agrícola, descansados los cuerpos y ansiosas las almas de buscar altura, vienen los hombres a sumarse a la albanza con celebrar la fiesta que llaman el "Día de Dios". Entonces, los vecinos de Jabuguillo y de Valdezeire, alzados con lo mejor de las arcas, echan a andar tras sus alcaldes pedáneos hacia la iglesia parroquial equidistante... De reciente vienen estos y de poniente aquellos... Sendas cruces se alzan al final de los respectivos senderos que desembocan en el amplio ejido. Ante ellas se detienen los grupos unos momentos, para dar ocasión a la cortésia de buena vecindad y a la ratificación de un viejo pacto de imprescriptible concordia en hermandad cristiana... Abrazos, vitores expresados con alma y vida confirman la renovación; y unos cohetes ponen en el espacio sus rúbricas ardientes. Luego, todos juntos, mezclados, oírán, con ejemplar compostura, la misa de la solemne función con sermón y triunfal armonía de flauta y tamboril al tiempo de alzar.

Al filo del mediodía, todo termina con júbilo de campanas y estallidos de ruedas y voladores... Todo, incluso la más portentosa procesión que pueda imaginarse. No hay en ella pruritos humanos de exhibicionismo ni espectacularidad, pues allí no hay vanidades ni oropeles. Entre la pureza augusta del aire dorado y de las almas sencillas, pesa Dios bajo palio en el reluciente vil. En compañía de los fieles aldeanos, de sus estandartes y de las imágenes ingenuas que aguardaron todo el año en sus altas parroquiales la llegada de este luminoso día: viejas imágenes por milagro salvadas en el tiempo para este menester augusto de acompañar en su anual paseo por el campo a la Deidad Oculta, como Santo Tomás llamó, conmovido, a la Real Presencia.

Al frente de todos estos Santos y de todos estos fieles va Santa Marina, la duéña de este santo lugar emocionante, vestida de señorina rica, peinada como las serranas, en una mano la cruz y en la otra la palma del martirio sufrido para hacer posible y perdurable todo esto que sucede en Jabuguillo y Valdezeire como en cualquier lugar del Mundo donde el catolicismo haya hecho su siembra de estrellas... ¡Qué supremo descanso dominical éste de sosegar al lado de una iglesia campesina!

Posiblemente el lunes se dará a conocer el dictamen sobre la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

El Pleno de las Cortes se celebrará a mediados de mes. Regreso de los seleccionados con «táctica silenciosa». Otra casa en ruinas

Madrid. (Crónica de "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS). A las diez y veinte de esta tarde tomaba tierra en Barajas el avión que traía desde Londres a los del 4-1. Quizá fuera tónica el orden de aparición en escena, que suelen decir los programas teatrales, pero el primero que surgió en la cita fue Escalante y el segundo, el de Masquerón. Escalante, cuando de Masquerón le preguntó el estado del fuerte chico, el famoso balón blanco que cruzando la niebla, penetró cuatro veces en los dominios de Carmelo. Sobre el cuerpo las firmas de los jugadores británicos. El último en aparecer —insistimos en

de la táctica— fue el seleccionador. Caras serias, bocas cerradas, como obediencia a una consigna. He aquí las frases de algunos de los seleccionados españoles: Pabñño ha dicho, con cara de guerra: "Yo no digo nada, que luego todo se sabe. No puedo hablar de mi exclusión. Solo dire que por allí hay muchos ingleses". Canjans: "Estoy satisfecho, aunque reconozco que tuvo la culpa de uno de los goles". Dimechich: "He cumplido en mi puesto". Miguel: "Regreso contento". Y Carmelo, sonriente: "¿Qué dicen por ahí...?"

Don Guillermo ha dicho que el partido de Wembley fue raro, porque ellos llegaron seis veces a la puerta y marcaron cuatro tantos; que nuestro equipo mandó en el campo durante una hora. Que el defecto de nuestra selección fue el jugar la defensa muy abierta y con demasiada alegría, pero que practicó un fútbol bastante bonito. Magrregui y Maqui no dijeron nada. OTRA

LA BOLSA

Madrid. — Como primer día de mes se han producido numerosas anomalías — para desahogar la casa número 5 de la calle de Vicalvaro. "A fin de evitar cualquier accidente que pudiera producirse". El pasado día 29 ya advertido notablemente el inmueble que no podía con sus muros, pesa cayó parte de la escalera y un buen trozo del techo. La Tenencia envió rápidamente un arquitecto, el cual dictaminó que lo mismo podía hundirse la casa a los cinco minutos que durar unos días, como dicen los médicos ante los enfermos gravísimos. Una comisión de vecinos, por cierto temerosa, anda de un lado para otro pidiendo medidas para el caso, pero la casa no se ha hundido todavía. DICTAMEN

Pocas horas faltan para que la Comisión de Justicia de las Cortes le emita su referencia a la Ley de Arrendamientos Urbanos, cuyas modificaciones son esperadas con interés verdadero por arrendadores, inquilinos, subarrendatarios, huéspedes... Es decir, por toda España. La comisión ha terminado hoy su labor, que el cronista, enemigo de los adjetivos, se decide a calificar de tremenda. Le consta que esta noche algunos de sus miembros se encontraban físicamente rendidos. Si ha estado, discutido y meditado a fondo durante muchos días, con contentos sus miembros de la trascendencia de su labor. Hace unos momentos hemos tenido la satisfacción de saber en el antedicho despacho del señor Bilbao a los por arrendadores que más activamente han intervenido en los trabajos: señores Arceñqui, Filgueiras, Toledo, Díez Ambrosia e Ibañeta Martín. Mañana se reanuda de nue-

Bolsa de Bilbao. Bilbao. — Como primero de mes sesión de esta mañana ha sido corta en actividad, apreciándose en cambio, un mayor interés hacia el mercado de derechos. Acciones: Banco Exterior, 675; Viesgo, 244; España, 275; Iberdrola, 308; S. I. 700; Almirante, 1375; Altos Hornos, 240; Naval, 135; Harbana, 239; Repelateras Reunidas, 185; Española, 417; Petrolco, 602; Altos Hornos, 247; Auxiliar FF. CC., 497; Telefónicas, 280; Fefasa, 234; Salatec, 373. Bolsa de Bilbao. Bilbao. — Como primero de mes sesión de esta mañana ha sido corta en actividad, apreciándose en cambio, un mayor interés hacia el mercado de derechos. Acciones: Banco Exterior, 675; Viesgo, 244; España, 275; Iberdrola, 308; S. I. 700; Almirante, 1375; Altos Hornos, 240; Naval, 135; Harbana, 239; Repelateras Reunidas, 185; Española, 417; Petrolco, 602; Altos Hornos, 247; Auxiliar FF. CC., 497; Telefónicas, 280; Fefasa, 234; Salatec, 373. BANCO DE SANTANDER. BANCO - BOLSA - CAMBIO. CAJA DE AHORROS. Espolón, 12. - BURGOS

BURGOS LIMITA CON...

COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

PATRIA

ESCRIBE MÁS Y MEJOR

DISTRIBUIDOR: D. Gonzalo de Sebastián, Almirante Boniataz, 20 Burgos.

LECHEROS - GANADEROS. AZUCARERA DEL ARLANZON, S. A. pone en conocimiento haber iniciado la venta de pulpa fresca de remolacha como en años anteriores.